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ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Αθήνα, 23 Φεβρουαρίου 2026  

 

Προς: Τον Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη 

 

Θέμα: «Αναποτελεσματική πολιτική αντιμετώπιση από πλευράς 

Κυβέρνησης στο κλείσιμο της ελληνικής υπηρεσίας της Deutsche 

Welle» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Μετά από εξήντα (60) χρόνια αδιάλειπτης παρουσίας, η Deutsche Welle προχωρά 

στην πλήρη κατάργηση του Ελληνικού της Προγράμματος. Πρόκειται για τη μοναδική 

ελληνόφωνη δημόσια φωνή της Γερμανίας, που λειτούργησε ως γέφυρα 

ενημέρωσης, διαλόγου και πολιτιστικής σύνδεσης μεταξύ των δύο χωρών, ακόμη 

και σε περιόδους έντασης, οικονομικής κρίσης και δοκιμασίας των διμερών σχέσεων. 

Η απόφαση αυτή είναι ιδιαίτερα σοβαρή, καθώς η ελληνική υπηρεσία είναι η μόνη από 

τις 32 γλωσσικές υπηρεσίες της DW που καταργείται εξ ολοκλήρου, ενώ οι 

υπόλοιπες υπηρεσίες συνεχίζουν να λειτουργούν ή να μεταρρυθμίζονται με άλλους 

όρους. 

Το γεγονός ότι, μεταξύ 32 ξενόγλωσσων προγραμμάτων, επιλέγεται να 

καταργηθεί πλήρως το ελληνικό, γεννά εύλογα ερωτήματα για τα πραγματικά 

κριτήρια της απόφασης. Ιδίως όταν η Ελλάδα αποτελεί κράτος-μέλος της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης επί δεκαετίες και διατηρεί στενές πολιτικές και οικονομικές σχέσεις με τη 

Γερμανία. 
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Το κλείσιμο της ελληνόφωνης υπηρεσίας στερεί από τον ελληνικό και κυπριακό 

πληθυσμό, καθώς και από την ομογένεια στη Γερμανία, μία εναλλακτική και 

θεσμικά κατοχυρωμένη πηγή ενημέρωσης. Παράλληλα, επηρεάζει τους 

εργαζόμενους δημοσιογράφους και τεχνικούς που απασχολούνται στη Βόννη, στο 

Βερολίνο και στο δίκτυο ανταποκριτών στην Αθήνα και αλλού. 

Ακόμη πιο ανησυχητική είναι η απόλυτη σιωπή της ελληνικής Κυβέρνησης. Καμία 

δημόσια τοποθέτηση, καμία σαφής διπλωματική πρωτοβουλία, καμία ένδειξη ότι 

υπήρξε έστω στοιχειώδης πολιτική αντίδραση για τη διακοπή μιας ιστορικής 

ελληνόφωνης παρουσίας στο κέντρο της Ευρώπης. 

Επειδή η διακοπή αυτή δεν αφορά μόνο τους εργαζόμενους που πλήττονται. Αφορά 

την πολυπληθή ελληνική κοινότητα, την πολυφωνία, τη δυνατότητα του ελληνικού 

κοινού να έχει πρόσβαση σε ανεξάρτητη ευρωπαϊκή ενημέρωση στην ελληνική 

γλώσσα. Αφορά, τελικά, το πώς αντιλαμβάνεται η χώρα μας τη θέση της στον 

ευρωπαϊκό δημόσιο χώρο. 

Επειδή το οριστικό κλείσιμο μιας ελληνόφωνης υπηρεσίας με ιστορία άνω των έξι 

δεκαετιών στο κέντρο της ευρωπαϊκής δημόσιας σφαίρας δεν συνιστά απλή 

διαχειριστική επιλογή εξοικονόμησης πόρων. Συνιστά πράξη με σαφές πολιτικό 

αποτύπωμα, που αγγίζει το διεθνές αποτύπωμα της χώρας μας, τη θεσμική της 

παρουσία στον ευρωπαϊκό διάλογο, τη δυνατότητά της να παρεμβαίνει στον 

ευρωπαϊκό δημόσιο διάλογο και τη θεσμική της ισχύ στο διεθνές περιβάλλον. 

Κατόπιν τούτων, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Πότε ενημερώθηκε επισήμως η ελληνική Κυβέρνηση για την απόφαση της 

Deutsche Welle να κλείσει την ελληνική υπηρεσία και γιατί μέχρι σήμερα δεν 

υπήρξε καμία δημόσια διπλωματική αντίδραση ή ανακοίνωση από πλευράς 

Ελληνικού Κράτους; 
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2. Ζητήθηκαν ή γνωστοποιήθηκαν στην ελληνική Κυβέρνηση τα κριτήρια με βάση 

τα οποία επελέγη η πλήρης κατάργηση του ελληνόφωνου προγράμματος, ενώ 

άλλα ξενόγλωσσα προγράμματα διατηρούνται; 

3. Έχει ζητηθεί επίσημα από τη διοίκηση της Deutsche Welle και τις γερμανικές 

αρχές να άρουν την απόφαση, καθώς επίσης να διασφαλιστεί ότι η ελληνική 

γλώσσα και παρουσία παραμένουν σε διεθνείς δημόσιους φορείς ενημέρωσης; 

4. Με δεδομένο ότι η ελληνική υπηρεσία της DW αποτελούσε μία ιστορική φωνή 

στο πλαίσιο ευρωπαϊκής δημοσιογραφίας και κοινής γνώμης, τι συγκεκριμένα 

μέτρα σκοπεύει να λάβει η Κυβέρνηση, ώστε να αντισταθμιστούν οι επιπτώσεις 

της πλήρους κατάργησης αυτής της υπηρεσίας; 

5. Πώς σκοπεύει η Κυβέρνηση να καλύψει το κενό που δημιουργείται στην 

ελληνόφωνη ενημέρωση από τη Γερμανία και να διασφαλίσει ότι η ελληνική 

γλώσσα και ο δημόσιος διάλογος δεν υποβαθμίζονται στον ευρωπαϊκό χώρο; 

6. Προτίθεται η Κυβέρνηση να αναλάβει πρωτοβουλίες, σε επίπεδο διμερών 

σχέσεων ή ευρωπαϊκών θεσμών, για τη διατήρηση της ελληνόφωνης 

ενημέρωσης από τη Γερμανία, ιδίως ενόψει της σημασίας της για την ελληνική 

ομογένεια; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

Αρετή Ι. Παπαϊωάννου 
Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης 
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